

HERALDO DE ZAMORA

ESQUEZO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SEÑAL 11
NÚMERO 12.696
PRIMERA EDICIÓN

SUSCRIPCIÓN
Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

VIERNES 15 DE ENERO DE 1937

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN SANTA CLARA, 11
Apartado, número 13
Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos...
Tercera 15...
Segunda 10...
Primera plana...
Los familiares, comunicados y equívocos a precios módicos.

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.—UN CAUDILLO: FRANCO

En el Sur ha continuado el avance, ocupándose Estepona

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 14 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA, SEPTIMA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISION DE SORIA.—Sin novedad con ligero tiroteo.

Siguen presentándose milicianos rojos huidos de las filas enemigas. DIVISION DE MADRID.—Tiroteo en todos los frentes y un ataque enemigo a Las Rozas que fué rechazado ocasionándole gran número de bajas.

EJERCITO DEL SUR

En el día de hoy se ha llevado a cabo una brillante operación para la ocupación de Estepona, lo que se logró después de un victorioso combate en el que se causó al enemigo numerosas bajas, dejó abandonados en las trincheras gran cantidad de muertos y abundante material.

El espíritu españolista de los moros

Los pactos árabes versifican en honor del general Franco

“L'Hecho” de París, publica una interesante crónica enviada desde Casablanca, por uno de sus redactores en la que habla del espíritu que anima a los moros de la zona española de Marruecos. Estos moros dice se muestran encantados de luchar en España contra los rojos, en las filas del Ejército nacional y al mando del Generalísimo Franco.

Han sacado muchas y muy expresivas coplas alusivas a la guerra española. Por todas partes hay vivas a España y a Franco, y mueras a los marxistas. El Generalísimo Franco le llaman “El victorioso”.

Los poetas moros han compuesto muchas poesías dirigidas a España y a Franco, y cantando sus glorias. Una de ellas, traducida del árabe y sin rima posible en castellano, dice así: “Seguimos con fer-

vor la batalla librada por Franco, el Jefe de los jefes de hoy, el Jefe de las alturas lo quiere. Nosotros deseamos la victoria de ese Jefe, nosotros la deseamos ardientemente, pues él, como nosotros, lucha contra la impiedad de los hombres crueles que reniegan de Dios y de su Justicia, y combate a los hombres rojos de corazón rojo, de llamas y sangre. Nosotros luchamos por él, con bravura, con nuestros pensamientos, con el sentimiento de nuestros corazones pedimos a Dios se digne conceder a Franco la victoria de las victorias ilustres y que permita poner en sus manos a sus enemigos encadenados. Franco habrá de iniciar una era de justicia, de amor y de paz.

Con él, todos nosotros tenemos un salvador y un padre”.

La ficha del amo de Madrid

Se conocen nuevos datos para completar la ficha del general ruso, auténtico dueño y señor de Madrid.

Este siniestro aventurero que ordena los fusilamientos por centenares se queja de la sensibilidad occidental que siente repugnancia a poner las mujeres y niños ante las tropas de vanguardia, procedimiento que él ha ensayado en China con muy buen resultado.

El sujeto en cuestión, procede del campo de las derechas, pero al confirmarse la revolución rusa se pasó a los rojos, consiguiendo hacerse el amigo inseparable de Trotsky, a quien abandonó cuando cayó en desgracia para pasar a servir a Stalin, que había sido el mayor enemigo de Trotsky.

Los aviadores rusos se caracterizan por una gran cobardía, declaran unos americanos que han sido sus compañeros:

PARIS.—Han pasado por Marsella unos oficiales auxiliares norteamericanos que han desertado del Ejército ruso que lucha contra las fuerzas nacionales.

Han dicho estos aviadores que en el frente de Madrid hay un número muy escaso de españoles y que casi todos los combatientes son extranjeros. El material de aviación de que dispone es casi en su totalidad ruso. Los aviadores soviéticos utilizan los mejores aparatos y dejan los peores para los otros. Los aviones de caza de procedencia rusa son buenos, pero los de bombardeo son muy malos.

La característica de los pilotos al servicio de los rusos españoles, es una gran cobardía. En el momento en que divisan las alas de los aeroplanos del General Franco, huyen, distinguiéndose sobre todos los españoles. Los aparatos de la aviación del General Franco, son magníficos, y los que los tripulanzan gozan un prestigio inmenso.

Cuentan también estos aviadores que un día salieron ocho aparatos rusos con pilotos españoles. En el mismo momento en que se entablaba combate los ocho rusos españoles huyeron velozmente, quedando sólo el piloto inglés, que dirige la escuadrilla. El aparato fué derribado y el aviador resultó muerto.

La indisciplina en el campo ruso sigue diciendo— es extraordinaria. Cuando se da una orden el que la recibe pregunta quien la ha dado, y si es una persona que no le resulta grata, no la obedece.

Estos aviadores norteamericanos no obstante las promesas que se les habían hecho al tiempo de enrolarse, no han cobrado, durante el tiempo que han estado al lado de los rojos, ni un solo céntimo.

En Barcelona es detenido al cónsul de Noruega

Ha causado gran sensación en Barcelona, la detención del cónsul de Noruega, a quien se acusa de fascista.

El Cuerpo Diplomático hizo las gestiones oportunas para obtener la libertad de su compañero, y ayer ya se consiguió algún resultado práctico; el de su excarcelamiento.

Concentración e incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1936, nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo 1. Se concentrarán en las respectivas Cajas del 15 al 20 del mes actual, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1936, nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

Art. 2. Se comprenderán también en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

b) Acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas (Capítulo XVII).

c) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Art. 3. Los jefes de las Cajas de Reclutas comunicarán con angustia a los alcaldes respectivos a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Art. 4. Para todo lo referente al viaje, socorros, altas y bajas en la Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la norma segunda de la orden circular de 5 de octubre de 1935 (D. O. 230), en cuanto no se opongan a lo prevenido en esta disposición.

Art. 5. Los reclutas comprendidos en esta orden, pertenecientes a Cajas de la zona no ocupada por nuestro Ejército, y que se encuentren en territorio liberado, tienen obligación de presentarse, para efectuar su incorporación en la Caja de Reclutas más próxima al lugar de su actual residencia.

Art. 6. El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre que se llama a filas, se verificará por los generales de las Divisiones orgánicas y Comandancias Militares de Canarias, en la forma y modo que se les comunicará por telegrafo, sujetándose en lo posible a las normas generales contenidas en la orden circular de 8 de enero de 1936 (D. O. num. 7) y los jefes de las Cajas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados c) y d) de la Regla primera de la citada orden en lo referente a talla y ofi-

cio de los reclutas destinados a tal organismo.

Art. 7. Los individuos comprendidos en esta disposición, que se encuentren en la actualidad prestando servicio de armas en los frentes de combate, como pertenecientes a milicias, armadas, podrán seguir en ellas si así lo desean, durante el plazo de un mes, transcurrido el cual, han de incorporarse sin dilación al Cuerpo o Centro del Ejército donde hayan sido destinados.

Art. 8. Los generales de las Divisiones dispondrán lo conveniente respecto al transporte de los reclutas, así como lo necesario a suministro de mantas, comida en los viajes, etc.

Art. 9. Las Cajas de Recluta de Toledo, núm. 3, y de Badajoz núm. 6, se considerarán afectas a la séptima División, y los reclutas que perteneciendo a Caja de territorio no ocupado, se presenten a concentración por estar comprendidos en este llamamiento, serán destinados como formando parte del contingente de la Caja en que efectúan su presentación.

Art. 10. Los reclutas que debiendo incorporarse, presten en la actualidad servicio activo en las Compañías Ferroviarias, serán destinados al mismo servicio, y para su incorporación a los puntos de concentración, el jefe del mismo se dirigirá a los generales de las distintas divisiones orgánicas indicándoles aquellos Centros, con arreglo a las conveniencias de su peculiar servicio.

Art. 11. Los reclutas acogidos al Capítulo 17 del vigente Reglamento de Reclutamiento, comprendidos en este llamamiento y que no hayan sido destinados a Cuerpo, lo serán por los jefes de las Cajas respectivas, a los que hayan elegido o a sus similares en el caso de que el elegido no se encuentre dentro del territorio liberado, verificando directamente la incorporación a los mismos.

Art. 12. Los generales de las Divisiones orgánicas y comandante general de Canarias, dictarán y remitirán a esta secretaría las instrucciones que estimen precisas para cumplimiento de la presente orden y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a no ser que por su importancia consideren conveniente comunicárselas a esta secretaría.

Burgos 8 de enero de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para la prescripción de acciones judiciales en el territorio ocupado por los rojos

Por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se ha publicado la siguiente orden que inserta el “Boletín Oficial del Estado”, correspondiente al día de ayer.

Primero. Para la prescripción de las acciones civiles, criminales o contencioso-administrativas que deban ejercitarse en territorio que esté o haya estado ocupado por los marxistas, no se computará el tiempo de ocupación y un mes más, a no ser que aún sin descontar ese tiempo, puedan ser ejercitadas du-

rante un tiempo superior a dos meses.

Segundo. El plazo concedido a los demandados en los artículos 775, 776, 777 y 785 de la ley de Enjuiciamiento Civil, para solicitar audiencia en rebeldía, no corresponderá en tanto que permanezcan aquellos demandados en territorio no liberado.

Los jueces, antes de acordar, de conformidad con lo prevenido en el artículo 778 de dicha Ley, practicarán las oportunas diligencias para averiguar si en virtud de lo prevenido en el anterior artículo, ha transcurrido el tiempo correspondiente.

El avión de la Embajada francesa que fué derribado por los rojos

El periódico francés “Jour”, correspondiente al 12 de los corrientes, publica la conversación que ha tenido uno de sus redactores con cuatro de los siete pasajeros que transportaba el aeroplano de la Embajada de Francia, derribado por los rusos cuando volaba sobre las proximidades de Guadalajara.

He conferenciado sucesivamente con los cuatro—dice el periodista—y todos me han dado la misma versión del suceso. Está claro que los rojos tenían buenos motivos para atacar contra las tres víctimas del suceso, pues una de ellas había dirigido sus pasos a lograr la reparación de algunos compatriotas, que se habían enrolado, engañados con los rojos y los otros dos llevaban un dossier muy interesante sobre las atrocidades que habían presenciado en la zona de estos.

Las bajas rojas en Asturias

GIJÓN.—Ha llegado, procedente de Oviedo, un convoy de muertos y herido, como consecuencia del combate desarrollado en San Claudio. Los muertos que han podido recogerse y a los que se ha dado sepultura ayer, son 42 y los heridos 102, de estos muchos graves. Se ha prohibido a la población civil que visite los hospitales y se desconoce a cual de los siete últimamente instalados han sido conducidos los heridos.

La situación en Barcelona

SAN JUAN DE LUZ.—En Barcelona empeora la situación por momentos, debido al disgusto entre los milicianos de distintas ideologías.

Un grupo de anarquistas asaltó el edificio donde están instalados los talleres de “El Diluvio”, y tanto sus redactores como el personal de imprenta tuvieron que huir, porque los rojos irrumpieron en el local pidiendo a gritos la muerte de los periodistas que atacan a la Generalidad desde un punto de vista que no es el que sustentan los de la F. A. I.

También en el campo de fútbol, del F. C. Barcelona, se produjo hoy un incidente desagradable. Los evacuados de Madrid, que se albergan en algunos departamentos de dicho campo, protestaron de la falta de alimentos y especialmente de la falta de pan, pues aún cuando ha llegado la harina, el problema de la escasez continúa latente y la cantidad recibida es insuficiente.

Una manifestación de evacuados a cuyo frente figuraban las mujeres y los niños, se dirigió hasta el Palacio de la Generalidad, pidiendo su correspondiente ración, según les habían prometido en Madrid.

Los comunistas mexicanos piden la expulsión de Trotsky

MEJICO.—Los comunistas han publicado un manifiesto en el que piden la expulsión de Trotsky. Con tal motivo se han producido algunos incidentes, teniendo que intervenir la Policía y resultando muertos y heridos.

Trosky ha dicho que tanto él como Lenin están convencidos de que para conseguir en todos los pueblos el triunfo del soviét, no deben emplearse idénticos medios a los que Rusia puso en práctica para lograr el triunfo de la revolución.

El general Franco desea la unión de las milicias.—Un significativo telegrama

BURGOS.—El generalísimo Franco ha contestado al telegrama que le dirigieron las Juntas de la Comunidad Tradicionalista y el Partido Nacionalista español con el siguiente:

Agradezco mucho su saludo, como también la unión de fuerzas nacionales iniciada por ese partido, deseando la de todas las milicias armadas que tienen el común ideal de obtener el triunfo para salvar a España. Le saluda con todo afecto, Franco”.

Entrega de los tripulantes rojos del “Marta Junquera”

LISBOA.—La Agencia Havaas informa que de Gijón comunicaron que ayer llegó al puerto de Lastres el crucero alemán “Koenisberg”, que llevaba a bordo a los marineros tripulantes del navío “Marta Junquera”.

Cuando el crucero llegó a una milla del puerto cerca del Cabo de Las Áreas, transportó a los tripulantes del barco apresado en cuatro barcas. Con los rojos asturianos iban oficiales del “Koenisberg”, que fueron saludados con júbilo por la población, pero con el puño en alto. Un oficial alemán obtuvo fotografías del acto de la entrega, condición indispensable para dejar a los que hasta entonces habían sido sus prisioneros.

De la Argentina desaparece el Frente Popular

BUENOS AIRES.—La aprobación de la ley de represión del comunismo, ha tenido por resultado la desaparición del Frente Popular. Quedan las coaliciones extremistas que también están a punto de disolverse por divergencias internas. Los socialistas han expulsado del seno del partido a dos diputados que adoptaron la disciplina del comunismo.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan veros provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por desinterés.

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL “ROPERO DEL SOL” DADO. ASOCIACION PATRONAL

AL PUEBLO

Zamora, que ha dado ejemplo de generosidad, de altruismo, de acendrado patriotismo desde que se inició el glorioso movimiento salvador de España, seguirá con su noble ectoria en estos momentos que precisa un esfuerzo más, y sabrá realizarlo con el desinterés y entusiasmo de otras veces.

(Ahora se pide al pueblo de Zamora camas!)

Es menester, por necesidades de la campaña, ampliar los locales para hospitalizar enfermos y heridos y necesitaríamos hasta treinta camas con sus topas correspondientes.

Las personas que generosamente las cedan, mientras duren las actuales circunstancias, pueden entregarlas en el local del Círculo de Zamora, generosamente cedido por sus socios y habilitado para Hospital.

La Patria, madre común de todos los españoles, agradecerá este noble esfuerzo que es seguro harán los zamoranos en obsequio de sus valientes defensores.

Viva España! Viva al Ejército y milicias! Viva el generalísimo Franco salvador de España! Zamora a 14 de enero de 1937. El Comandante Médico Jefe de la Unidad Militar de la Plaza, General Pardo.

"Los días de Madrid están contados", ha dicho un francés que estuvo en la capital roja

El Gobierno italiano ha propuesto la confiscación del oro exportado por los rojos en España

Una vez terminada la guerra sería devuelto a nuestro país MILAN.—Ayer se reunió el Comité de no intervención. En la segunda sesión se estudió la cuestión del oro que el Gobierno de Valencia ha enviado al extranjero siendo propiedad de los accionistas del Banco de España.

Se acordó nombrar una Comisión de peritos que examine el asunto y sugiera las medidas que deben adoptarse.

LONDRES.—En la reunión del Comité de no intervención se trató preferentemente la cuestión de las exportaciones de oro realizadas por el Gobierno rojo de Valencia.

Se propuso por la Comisión francesa un examen minucioso del problema.

El delegado soviético se opuso terminantemente a que una Subcomisión, compuesta por técnicos extranjeros, estudie el asunto.

El periódico "Morning Post" estima en unos cien millones de libras esterlinas el valor del oro español depositado en el Banco de Francia, y agrega que algunos millones más estarán en los Bancos moscovitas.

Da cuenta luego de que el Gobierno de Italia ha propuesto la confiscación de todo el oro español hasta que termine la guerra, y entonces sería devuelto a España.

La evacuación madrileña será difícil por carecer de material y estar batida por nuestros cañones la carretera de Valencia.

Fernando Ors, dice lo siguiente en una crónica enviada desde el frente de Madrid y que publica el "A B C" de Sevilla.

Ha sido captado un radiograma que los soldados rojos de la Brigada Internacional dirigen al Gobierno de Valencia. Se quejan de que desde hace mucho tiempo se les adeuden los haberes, y en última instancia amenazan con marcharse de Madrid y abandonar sus puestos en la línea de fuego, si inmediatamente no se les atiende.

La evacuación obligada de la población civil madrileña, que por Decreto ha dispuesto la Junta de Defensa de aquella capital, será difícil que se lleven a la práctica. Carecen del material que les sería necesario para trasladar a los evacuados en tan considerable número. Pero, además, tropiezan también con el grave inconveniente de que la evacuación habrá de hacerse por carreteras secundarias y de difícil circulación algunas de ellas, porque la de Valencia está desde hoy con-

PASTOS, se arrandan, sin necesidad de subasta, en Montarracines. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

SE ALQUILA, un horno para panadería. San Juan de las Monjas, número 4.

ALMONEDA. Por tener que ausentarse de Zamora, se hace almoneda de varios muebles. San Andrés, 44, entresuelo derecha.

OPRESESE JOVEN, de 19 años, bachiller, para oficina, dependiente, etc. Razón: Calle de Carniceros número 2.

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lamparas, a precio muy moderado.

Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

ALMONEDA. Por tener que ausentarse de Zamora, se hace almoneda de varios muebles. San Andrés, 44, entresuelo derecha.

OPRESESE JOVEN, de 19 años, bachiller, para oficina, dependiente, etc. Razón: Calle de Carniceros número 2.

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lamparas, a precio muy moderado.

Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lamparas, a precio muy moderado.

tinuamente batida por nuestras piezas de gran alcance, que hacen inseguro y peligroso el tránsito por la misma. Muchas de las decisiones del Gobierno rojo, como ésta, tienen que estar subordinadas a nuestros deseos.

Los marxistas quisieran dejar vacío Madrid para dar la sensación ante sus secuaces extranjeros, de que la población civil huye ante la presencia de nuestras fuerzas, y si en otros sitios eso lo han podido hacer, tenemos entendido, por lo que se refiere a Madrid, que se impedirá a todo trance. Franco está dispuesto a que el vecindario madrileño aclame a sus soldados cuando lleguen, y lo que el generalísimo quiere, se consigue.

Lo que dice un periódico parisiense : : : : : PARIS.—Un periódico francés publica la crónica de su corresponsal de guerra que le envía desde el frente de Madrid.

Dice que ayer visitó Aravaca y que desde la posición de la Cuesta de las Perdices, se domina la zona donde han operado los nacionalistas. En esta zona se ven cadáveres a montones; jalón que demuestra bien a las claras las ininterrumpidas victorias del Ejército español.

La deserción de los milicianos rojos es numerosísima y todos se admiran del trato que reciben por parte de los nacionales. No solamente se pasan marxistas españoles sino también de distintas nacionalidades, los que manifiestan que han sido engañados.

Dicen también que en Madrid no se puede vivir dada la situación crítica porque atraviesa la capital donde no hay nada para comer.

Otros que ya no quieren nada con los rojos : : : : : TOULOUSE.—Por la frontera de Cervere, pasan numerosísimos milicianos rojos que huyen de España, los que manifiestan, a todos los que se lo preguntan, que fueron engañados por los marxistas al enrolarlos en el Ejército rojo.

Por Perpignan, han pasado once milicianos, franceses, un inglés y un holandés que vienen enfermos.

HUEVERIA "La Competidora" empieza a bajar el precio de los huevos

Hoy vende a 225 pesetas docena, y los de primera a 240 pesetas. Mercado de Abastos (Sótano)

Anoche en el Ayuntamiento

A las siete y media de ayer tarde, como estaba anunciado, celebró sesión extraordinaria el pleno de la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, comandante don Teodoro Arredonda Lorza.

Después de darse lectura por el secretario de la Corporación, señor Zarzosa, del acta de la anterior, que fué aprobada por unanimidad, se pasó a despachar los asuntos que figuraban en el Orden del Día.

Fué aprobada, sin ninguna observación, la Ordenanza sobre el inquilinato.

Quedó ratificado el acuerdo recaído ya en otra sesión, sobre el nombramiento de funcionarios municipales.

Por último, se aprobó definitivamente el proyecto de construcción de jardines, levantándose la sesión pocos momentos después de haber empezado.

EL DIA 19

La Coral Zamora dará un concierto en Salamanca

Particularmente, sabemos que el próximo día 19, la Coral Zamora se trasladará a la ciudad hermana de Salamanca, para tomar parte en un concierto que tendrá lugar en el "Coliseum".

Esta velada artística, ha sido organizada por la Falange salmantina y la recaudación que se obtenga será destinada a engrosar la suscripción pro socorro de Invierno.

Con nuestra Coral se desplazarán a Salamanca las autoridades zamoranas.

Los días de Madrid están contados

Lo que dice un francés que ha estado en la capital roja

Un súbdito francés, que ha estado en Madrid, describe a un periodista sus impresiones en la capital roja:

—Hemos pasado unos días terribles los desgraciados que habitamos en Madrid. Las tropas nacionales con su avance por la Cuesta de las Perdices, han producido un pánico enorme en la población civil. Aquellos núcleos de la población roja que solo buscaban refugio en los sectores del Norte de la capital, huyen ya hacia el centro, la Gran Vía, Bilbao, y hasta en la misma Puerta del Sol, hay pública que hace equilibrios sobre los restos del pavimento.

Ahora el grueso de los madrileños se dirige hacia Pardiñas, Ciudad Lineal, Plaza de Toros y final de la calle Alcalá.

La Junta de Defensa, reunida durante siete horas, ha tomado acuerdos definitivos, tales como ordenar la evacuación forzosa de la población. Antes de huir, los rojos quieren dejar la ciudad muerta, vacía, como hicieron en otros casos.

Los días de Madrid están contados. Un empujón, y la huida en masa se impondrá.

A UN HEROE

Descansa amigo Emilio en la región de la gloria, mientras tu recuerdo triunfará eternamente en la memoria de tus compañeros.

Caiste, como sólo pueden caer los valientes; la muerte no se atrevió contigo en tus arranques de valor cuando asaltabas la trinchera enemiga con asombro de tus compañeros que te llamaban temerario, y vino a buscarte cuando estabas mas tranquilo y alegre, absorbiendo en el quehacer prosaico de los centinelas del monte.

Cuando hemos acompañado tus restos al lugar de la paz, no hemos sabido llorarte, sino tenerte una santa envidia por ser las primicias que la Congregación de los Luises ofrecen a Dios y a la Patria.

Al lado de tus amigos Congregantes, Jesús Perianez y José Alvarez, luchaste hasta morir, más tu recuerdo estará PRESENTE siempre entre nosotros, con aquella vivacidad de tu carácter, con aquella alegría tuya característica.

Accepta desde el cielo el tributo de nuestra admiración y las plegarias que por ti elevamos a Dios todos tus amigos Congregantes de los Luises.

Por tí, será la misa de los Luises del próximo domingo; a tu recuerdo dedicada la predicación del Padre Director; por tu alma todas nuestras oraciones.

Desde el cielo acuerdate de tus amigos y pide por España, por quien generosamente has dado tu vida.

BANDO DE LA ALCALDIA

Don Teodoro Arredonda Lorza, alcalde de esta ciudad de Zamora.

Hago saber: Los cuantiosos gastos llevados a cabo por el Ayuntamiento de esta capital y Junta local de Paro Obrero, para dotar a la ciudad de una red de alcantarillado, especialmente en los barrios modestos, con indiscutible fin de proporcionar a las clases humildes los mas elementales medios de salubridad e higiene, es bien notorio, que hasta la fecha, no han producido, en general, el resultado apetecido, por la incuria o abandono de los propietarios de fincas, que, con toda clase de pretextos, vienen demorando un día y otro, su obligación de llevar a cabo la acometida de sus viviendas a dicha red general de alcantarillado. El Ayuntamiento, deseoso de dar todo género de facilidades, a fin de que obras tan importantes para la salud, no se demoren ni un momento más, acordó, en sesión celebrada anoche, declarar exentas de pago de derechos las licencias de obras, cuando éstas no excedan de 50 pts., y con rebaja de la mitad del importe de los mismos, a las que excedan de dicha cantidad siempre que aquellas se soliciten hasta fin de febrero próximo, y cuyo comienzo tenga lugar, precisamente, dentro de los quince días siguientes al de la concesión de la licencia.

Por el presente requiero a los propietarios, todos, para que, correspondiendo a este beneficio que el Ayuntamiento les otorga, no demoren ni un solo momento la ejecución de toda clase de obras, muy especialmente las que a alcantarillado se refieren, y, en general, a cuantas afecten a las condiciones de salubridad e higiene de las viviendas, pues estoy dispuesto a que, con toda severidad, se lleve a cabo una inspección a fondo sobre las mismas, de acuerdo con lo que, para el fiscal superior de la vivienda dispone el decreto núm. III del jefe del Estado.

Zamora 12 de enero de 1937.— Teodoro Arredonda.

La fiesta de San Mauro

Se ha celebrado durante el día de hoy, con extraordinaria solemnidad y brillantez la tradicional fiesta de San Mauro.

El templo parroquial de Santa María de la Horta, se ha visto muy concurrido de fieles devotos.

A las diez y media se celebró una misa con sermón, predicando el virtuoso sacerdote, don Antonio Alonso.

De la Audiencia

Ayer dieron comienzo las sesiones, para ver y fallar la causa contra Joaquín Martínez Luque y dos más, acusados por el señor teniente fiscal y los dos acusadores, don Asterio Cadenas y don Alejandro López Berrocoso de haber hurtado el Joaquín, cantidades que exceden de cien mil pts., siendo encubierto por los otros dos procesados.

Hoy por la mañana se oyeron los informes y esta tarde a las cuatro, informarán los abogados don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa y don Julio de la Higuera Vicente, defensores el señor Viloria, de Joaquín y el señor Higuera de los encubridores.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Maria Cruz Pérez Rodrigo.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy VIERNES: Butaca 0'55

El intenso drama PARAMOUNT

Así es Nueva York

Creación de P. HOLMFS y M. HOPKINS

Mañana SABADO: Butaca 0'65

Otra superjoya PARAMOUNT

La conquista de papá

Por PAUL LUKAS y DOR THY JORDAN

El Domingo: Butaca 1'pta.

La emocionante superjoya PARAMOUNT en español

La Isla de las almas perdidas

Creación de CH. LAUGHTON Bela Lugosi y Richard Arlen

NUEVO TEATRO

El Domingo:

El ESTRENO magno, espectacular de la superjaya inglesa de exclusivas DIANA, hablada en español

La Reina y el Candillo

Creación de ANNA NEAGLES y FERNAND GRAAVEY

BUTACA 1'60

LA PROXIMA SEMANA

Grandes ESTRENOS

Grandes ESTRENOS

El Gobierno Blum va a comenzar la "neutralidad". Negociaciones entre Francia y Alemania

Importante sesión de la Cámara francesa : : : : : PARIS.—Se reunió por la tarde la Cámara de los diputados y se habló de los peligros que se ciernen sobre Francia, por la grave situación internacional creada por el comunismo.

El presidente de la Cámara, Mr. Herriot, hizo uso de la palabra y dijo al final de su discurso, todo el llamando al patriotismo francés: "Cuando el peligro quiere dañar a la Patria, sólo hay una Francia".

Al decir esta frase M. Herriot, fue aplaudidísimo por todos los diputados, tanto de izquierdas como de derechas.

Seguidamente habló el Presidente del Gobierno francés M. Blum, quien leyó una proposición de Ley para ceder al Gobierno amplios poderes, con objeto de llevar a cabo una absoluta neutralidad en la guerra española, prohibiendo terminantemente el envío de armas y voluntarios.

La proposición fue aprobada dic-

tándose en la misma sanciones contra los que contravinieran la ley votada, sanciones que oscilan entre 1 y 6 años de prisión y 100 a 1.000 francos de multa.

Los rojos cometen varios asesinatos en Perpignan : : : : : MILAN.—Seiscientos milicianos rojos penetraron en Perpignan, asesinando a personas de orden.

Por tal motivo en la población reina gran indignación.

Pobre columna Internacional : : : : : LONDRES.—Entre los componentes de la columna internacional reina un pánico indescriptible.

Solamente la noticia de que avanzan los nacionales es bastante para salir huyendo despavoridos los de la Brigada, que se refugian en las casas.

Entre estos sujetos existe gran indignación al conocer que han sido fusilados por orden del general ruso 50 de sus compañeros, que pedían la rendición de Madrid.

Senderos de la vanguardia

La niebla impide la movilidad de nuestras tropas

UNA TENTATIVA DE CONTRAATAQUE.—A FALTA DE OPERACIONES, AHÍ VAN UNAS ANECDOTAS.—EN MADRID MUEREN MUCHOS HERIDOS POR CARENCIA DE MEDIOS SANITARIOS.—LOS MILICIANOS, AL SERVICIO DE RUSIA, TEMEN MUCHO A LAS «PAVAS»

Por EL TEBIB ARRUMI.

Niebla. El lector comprenderá que con decir esto, ya lo hemos dicho todo, porque como ayer y anteayer y toda la semana, vivimos en este frente de Madrid sumidos en un mar de niebla, que nos tiene inmovilizados, y como es natural, de no muy buen humor, que los soldados, que estaban en la plenitud de su magnífico espíritu de acometividad en la semana pasada, expresan con frases de verdadero coraje.

Apenas si ha habido novedad en todo el frente. Únicamente anoche, a primera hora, por las alturas de las Rozas, y Majadahonda, el enemigo, durante un espacio de tiempo no mayor de veinte minutos, se destapó con fuego, que hacía presumir la inminencia de un gran ataque, y cuando estaban nuestras fuerzas preparadas convenientemente para aguantarlo y rechazarlo, de improviso y como obediendo a una orden eléctrica, se hizo el silencio mas absoluto; que apenas si se alteró en toda la noche. Es decir, que una vez mas las gentes rojas, sin orden ni concierto, derrochando municiones entre las sombras de la noche y de la niebla; pero también una vez más se guardaron muy bien de dar el pecho.

Fuera de ese incidente, la noche y el día de hoy han transcurrido con calma absoluta, por lo cual tenemos que buscar entre las anécdotas el venero de noticias que satisfagan la curiosidad de la retaguardia. Una hay, de verdadera importancia, porque revela el estado de la moral roja, y es que, como consecuencia de aquellos violentísimos ataques al Basurero y Carabanchel que yo referí en mis mensajes, con aquel macabro recuento de centenares de muertos que llenaban el terreno delante de nuestras trincheras, los rojos que guarnecían aquel sector decidieron abandonar sus puestos, haciéndolo como un sólo hombre, llegando nuestros soldados a recorrer sus trincheras libremente y sin oír un tiro, y abandonándolas por ser las nuestras de mucha mejor situación estratégica.

A los dos días y a altas horas de la noche, volvieron a verse luces y oír conversaciones en dichas trincheras de Carabanchel y el Basurero. Y de improviso se alzó sobre las demas imponiendo silencio, y se pudo oír claramente desde nuestros puestos como un dirigente rojo pronunciaba largo discurso, alentando a los que le oían para que no volviesen a dejar las trincheras, porque con ello abrían un portillo por el que podíamos nosotros entrar en Madrid fácilmente, con lo que no sólo se perdería la capital de España, sino toda la guerra. Y, efectivamente, desde ese día las trincheras han vuelto a estar ocupadas, aunque por gente muy pacífica y poco numerosa, que se abstienen en absoluto de hacer uso de las ar-

mas.

En la tarde de hoy y por el Planito se han presentado cinco mujeres, seis niños y cinco hombres, que además conducían once vacas; pobres gentes que andaban escondidas por las espesuras del monte del Pardo y han vivido en una semana una odisea horrorosa, pues según cuentan, pasaban el día subidos a las más tupidas encinas, mientras que las vacas permanecían en un barranco, donde existe una cueva natural, cuya entrada disimulaban con matorrales de carrascas; cuentan que se alimentaban de la leche de las vacas.

También se han pasado milicianos muchachos andaluces, y con uno de ellos hemos podido hablar extensamente, asegurando, como todos, que se pasan días enteros sin comer y que los heridos desde la semana pasada no pueden ser evacuados, muriendo muchos de ellos por falta de material sanitario y por falta de ambulancias, que según han oído decir se han inutilizado en las carreteras y caminos que han de recorrer por el interior del Pardo para llegar a Madrid.

Este muchacho nos decía graciosamente, al interrogarle sobre qué era lo que les infundía mas miedo, que eran "las pavas", y al preguntarle, que quería decir eso de las pavas, nos explicó que las pavas eran el nombre que los rojos dan a los trimotores, y terminó diciendo que eran muy de temer, porque las pavas ponen huevos muy gordos.

En nuestro recorrido por las líneas de este frente, hemos visto con verdadera satisfacción, como están ya en absoluto reconstruidos o habilitados los puentes que en su huida destruyeron los rojos, obra meritoria que enaltece a nuestros ingenieros militares, que están prestando un servicio de inestimable valor al extremar su celo en poner en rápido estado de utilización los enlaces entre el frente y la retaguardia.

Y a esperar a que la Providencia nos libre mañana de la niebla.

En la tarde de hoy y por el Planito se han presentado cinco mujeres, seis niños y cinco hombres, que además conducían once vacas; pobres gentes que andaban escondidas por las espesuras del monte del Pardo y han vivido en una semana una odisea horrorosa, pues según cuentan, pasaban el día subidos a las más tupidas encinas, mientras que las vacas permanecían en un barranco, donde existe una cueva natural, cuya entrada disimulaban con matorrales de carrascas; cuentan que se alimentaban de la leche de las vacas.

También se han pasado milicianos muchachos andaluces, y con uno de ellos hemos podido hablar extensamente, asegurando, como todos, que se pasan días enteros sin comer y que los heridos desde la semana pasada no pueden ser evacuados, muriendo muchos de ellos por falta de material sanitario y por falta de ambulancias, que según han oído decir se han inutilizado en las carreteras y caminos que han de recorrer por el interior del Pardo para llegar a Madrid.

Este muchacho nos decía graciosamente, al interrogarle sobre qué era lo que les infundía mas miedo, que eran "las pavas", y al preguntarle, que quería decir eso de las pavas, nos explicó que las pavas eran el nombre que los rojos dan a los trimotores, y terminó diciendo que eran muy de temer, porque las pavas ponen huevos muy gordos.

En nuestro recorrido por las líneas de este frente, hemos visto con verdadera satisfacción, como están ya en absoluto reconstruidos o habilitados los puentes que en su huida destruyeron los rojos, obra meritoria que enaltece a nuestros ingenieros militares, que están prestando un servicio de inestimable valor al extremar su celo en poner en rápido estado de utilización los enlaces entre el frente y la retaguardia.

Y a esperar a que la Providencia nos libre mañana de la niebla.

ZAMORANOS!

Para defender a DIOS,
Para terminar de conquistar a ESPAÑA,
Para luchar al lado del glorioso EJERCITO,

¡Alistas en las Milicias de la J. A. P.

Oficinas: Ramos Carrón, 74
Viva España! Viva Francia!

La Coral Zamora dará un concierto en Salamanca

Particularmente, sabemos que el próximo día 19, la Coral Zamora se trasladará a la ciudad hermana de Salamanca, para tomar parte en un concierto que tendrá lugar en el "Coliseum".

Esta velada artística, ha sido organizada por la Falange salmantina y la recaudación que se obtenga será destinada a engrosar la suscripción pro socorro de Invierno.

Con nuestra Coral se desplazarán a Salamanca las autoridades zamoranas.

Teatro PRINCIPAL

Hoy VIERNES: Butaca 0'55

El intenso drama PARAMOUNT

Así es Nueva York

Creación de P. HOLMFS y M. HOPKINS

Mañana SABADO: Butaca 0'65

Otra superjoya PARAMOUNT

La conquista de papá

Por PAUL LUKAS y DOR THY JORDAN

El Domingo: Butaca 1'pta.

La emocionante superjoya PARAMOUNT en español

La Isla de las almas perdidas

Creación de CH. LAUGHTON Bela Lugosi y Richard Arlen

NUEVO TEATRO

El Domingo:

El ESTRENO magno, espectacular de la superjaya inglesa de exclusivas DIANA, hablada en español

La Reina y el Candillo

Creación de ANNA NEAGLES y FERNAND GRAAVEY

BUTACA 1'60

LA PROXIMA SEMANA

Grandes ESTRENOS

Café España

(antes IBERIA)

Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor CAFE EXPRES

Visítelo y se convencerá

NO LO OLVIDE

siempre café **ESPAÑA**

Ramón Alvarez, 3
ZAMORA

IMP. CALAMITA-ZAMORA